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V obřadní síni Úřadu městské části Praha 13 proběhla ve středu 4. března 2026 přednáška
o projektu Sanitka přání. Tato služba, která vrací naději a radost do životů imobilních
pacientů, přilákala veřejnost i odborníky, aby se dozvěděli více o tom, jak lze plnit poslední
sny těm, kteří si je již sami splnit nemohou.

Program, konaný pod záštitou starosty Ing. Davida Vodrážky, předsedy výboru místní Agendy 21 Ing.
Víta Bobysuda a místopředsedkyně téhož výboru Mgr. Yvety Kvapilové, moderovala
místopředsedkyně spolku a odborná garantka Markéta Matušíková, MSc.

Účastníci se seznámili s historií i praktickým fungováním projektu, který v České republice vznikl v
březnu 2022 po vzoru úspěšného nizozemského konceptu a od té doby zrealizoval přibližně 200
přání.

Hlavním posláním Sanitky přání je umožnit lidem s omezenou pohyblivostí navštívit místa, která
pro ně mají osobní význam, setkat se s blízkými nebo se zúčastnit důležitých událostí, jako jsou
svatby či pohřby. Projekt stojí na obětavé práci dobrovolníků – převážně zdravotních sester z
intenzivní péče, řidičů záchranných služeb, ale také psychologů a krizových interventů. Služba je pro
klienty i jejich doprovod zcela zdarma, protože je financována výhradně z darů firem a jednotlivců.

Příběhy plné emocí

Během přednášky zazněly konkrétní příklady splněných přání. Spektrum je velmi široké a často
překvapivě skromné – od návštěvy rodného domu či oblíbeného hradu Karlštejn, přes let
horkovzdušným balónem pro onkologicky nemocné dítě, až po poslední výlet k přehradě Orlík.

Přednášející neskrývali, že téma je psychicky náročné. Často se hraje o čas a koordinátorky čelí
otázkám typu „stihneme to?“, přičemž některá přání se realizují v horizontu pouhých hodin před
koncem života klienta. Přestože jsou tyto příběhy smutné, Sanitka přání v nich vystupuje jako posel
radosti a lidskosti – v posledních chvílích života pomáhá zvítězit splněnému snu nad těžkým osudem.

Ukázka speciální sanitky

V závěru přednášky měli zájemci možnost přesunout se před budovu úřadu, kde proběhla ukázka
speciálně upravené sanitky. Tato vozidla zajišťují bezpečnou a důstojnou přepravu klientů včetně
nezbytného zdravotnického vybavení. Návštěvníci využili prostor pro doplňující dotazy a mnozí se
zajímali o možnosti, jak projekt podpořit nebo jak o službu pro své blízké požádat.

Více o projektu naleznete na webových stránkách www.sanitkaprani.cz
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